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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和２年７月」 

 

令和２年７月１３日（月）午後２時００分豊明市教育委員会７月定例会は、豊明市役所新館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 久 留 島 夕 紀    委      員   ： 長 山 加 代 子 

 委        員   ： 青 木 睦 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  小 崎 真 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 吉 澤 由 美 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局 （主査）箕 浦 佳 代 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１） 令和３年度使用小中学校教科用図書の採択について 

（２） 豊明市教育委員会指定管理者審査委員会規則の一部を改正する規則（案）について 

（３） 教育委員会補正予算（案）について 

 

報告 

（１） 令和２年豊明市議会６月定例月議会一般質問について 

（２） 図書館協議会委員の委嘱について 

（３） 教育委員会後援申請について 

（４） 豊明市立学校給食センター栄調理場調理業務等委託について 
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その他 

 （１）令和元年度豊明市立図書館実績報告について 

 （２）ナガバノイシモチソウ・大狭間湿地一般公開について 

 

学校教育課長 本日の定例教育委員会に４名の方から傍聴の申し出があり、「豊明市教育委員会傍

聴規則第２条」により、傍聴人の氏名・住所の届出がありましたのでご報告いたします。 

 

教育長 委員の皆様にお諮りいたします。報告がありましたとおり、傍聴人の入室を許可してよろ

しいですか。 

 

委員 （承諾） 

 

教育長 それでは、傍聴人の入室を許可いたします。 

 

・・・傍聴人入室・・・ 

 

教育長 傍聴人に申し上げます。豊明市教育委員会傍聴規則の各条項を十分遵守して傍聴してくだ

さい。 

 

開 会 宣 言 午後２時００分、７月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ６月定例会（６月１７日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、本日の定例教育委員会が最後の出席となる市野委員にお礼を申し上げたいと思

います。市野委員は、平成２４年から教育長、委員として８年間本市の教育行政に携わっていた

だきました。教育長時代には、学校における授業改善に積極的に取り組まれ、「協同の学び」の

授業手法の拡大に力を注がれました。そして第５次豊明市総合計画の策定時には、本市の目指す

街の姿４０項目を決定していく過程で「すべての子どもが質の高い学びに参加し、生きるための

学力が向上している」という文言を自ら考案され、是非取り入れてほしいと策定会議で積極的に

発言されていたことが強く印象に残っております。おかげさまで、協同の学びも全１２校で実施

されることとなり、授業改善が行われています。委員としては､法律に基づく豊富な知見から教

育委員会や学校訪問時にアドバイスをしていただきました。特に外国籍の児童・生徒に対する支

援に力を注がれ、本市が他市に誇れる日本語学習支援の礎を築いていただきました。本当にあり

がとうございました。今後も教育委員会の活動に対し、大所高所からアドバイスをいただければ

と思います。健康にご留意され、益々ご活躍をお祈り申し上げます。 

それでは、先回の教育委員会後の行事等の報告をいたします。６月２２日に市内大手企業であ

るホシザキ株式会社様に、市長及び学校教育課長とともに出向き、支援をお願いして参りました。

ホシザキ株式会社様から毎年２００万円を超える支援をいただいており、定住外国人日本語教育

推進プレクラス・プレスクール事業に使用させていただいております。今年も昨年と同様の支援

をいただけるとのことでした。 
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次に、６月２４日に市議会６月定例月議会が終了いたしました。前回の定例教育委員会でも説

明いたしました図書館栄分室の閉室や児童・生徒１人 1 台タブレットを配付するＧＩＧＡスクー

ル関係の補正予算など賛成多数で可決されました。議会で図書館栄分室の閉室が決定されたこと

を受け、２８日に３回目の説明会を図書館本館で実施しました。約２０名が参加され、児童クラ

ブとの併設を望む声や決定方法が性急すぎるという意見があった一方で、南部公民館図書室の充

実を図って対応してほしいなどの意見が出されました。 

６月２５日に碧海信用金庫様が市長を訪問され、学校のＩＣＴ教育のための寄附金として５０

万円を寄附していただきました。この寄附金は、来年度開校の二村台小学校に設置するプロジェ

クター型の電子黒板の周辺機器に使用したいと考えております。次に、７月２日には学校支援室

長とともに来年４月から二村台小学校で実施する３５人学級に対応するため、先進市であるみよ

し市に出向き、３５人学級対応教員の待遇、給与、選考方法など実務的な事柄について様々伺い

ました。みよし市では、児童・生徒の人数が毎年変動するため、市採用教員の人材確保が一番の

課題であるとのことでした。 

７月６日には愛日地方教育事務協議会が小牧市役所であり市野委員とともに出席して参りまし

た。また、７月７日には春日井市の尾張東部教科用図書採択地区協議会に出席して参りました。

学習指導要領の改訂により、本年度は中学校で使用される全ての教科書について選考が行われま

した。本日の議題の中で、本市としての決定をお願いしておりますのでよろしくお願いいたしま

す。７月１０日には、尾張部都市教育長会議が東海市で開催され、ＧＩＧＡスクールを円滑に進

めるための教員の研修についての意見交換や新型コロナウイルスによる学校休業中の学習支援の

方法について報告して参りました。 

次に６月から７月にかけて各学校において協同の学びの公開授業が実施され、委員の皆様にも

参加いただいております。委員の皆様の訪問は、実施校の励みになっていると思います。この場

でお礼を申し上げたいと思います。 

以上で私からの報告を終わります。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はございますか。

（なし） 

 

議 事 の 経 過 

  

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「令和３年度使用小中学校教科用図書の採択について」

ご説明をお願いいたします。 

 

学校支援室長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 委員の皆様にも、教科書をご覧いただきました。尾張東部教科用図書採択地区協議会が春

日井市で開催され、そこで教科書を決めておりますが、豊明市としても審議をして、尾張東部教

科用図書採択地区協議会に豊明市教育委員会として意見を上げて行きたいと思います。委員の皆

様の意見をお願いします。 

 

（各委員が意見を述べる。） 

 

教育長 では、来年度使用する教科用図書について、尾張東部教科用図書採択地区協議会で決定さ

れた教科書と同じでよろしいでしょうか。（異議なし）では、全会一致で承認とさせていただきま

す。ありがとうございました。 

続きまして議案（２）「豊明市教育委員会指定管理者審査委員会規則の一部を改正する規則（案）

について」ご説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、議案（２）「豊明市

教育委員会指定管理者審査委員会規則の一部を改正する規則（案）について」承認される方は、

挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。 

続きまして議案（３）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ９月から修学旅行が始まりますが、新型コロナウイルスに感染した場合、学校が休業にな

り、修学旅行に行けません。保護者の方に安心して修学旅行に申し込んでいただくため、また無

理に修学旅行に来て他の子どもに感染させないためキャンセル料を市で全額保証するものになり

ます。また、行先を変更した場合も企画料が発生するので、それも踏まえております。修学旅行

が中止にならなければ、予算は執行されません。今の説明につきまして、ご意見ご質問等ござい

ますか。 

 

委員 保護者にとって、とてもありがたいことだと思います。近隣市町も取り組んでいるのでしょ

うか。 

 

教育長 ほとんどの市町が取り組んでいると聞いております。その他、ご意見ご質問等ございます

か。（なし）では、議案（３）「教育委員会補正予算（案）について」承認される方は、挙手をお

願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。 

議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「令和２年豊明市議会６月定例月議

会一般質問について」説明をお願いします。 

 

教育部長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 家庭のネットワークについて、新型コロナウイルスの第２波が来た時に、現場の先生方は今

回と同じように宿題の資料を配付するだけではなく、何か子どもたちに発信して行くことを考え

ていただけたらと思います。また、配膳数を１品減らすとのことですが、現在も１品減らした状

態なのでしょうか。これは、いつまででしょうか。 

 

学校教育課長 １０月頃には配膳数を戻す予定です。 

 

委員 新型コロナウイルスの影響で１品減ったのではなく、給食費の値上がりと同時に１品減った

と勘違いされていた方がいらっしゃったので伺いました。いずれ配膳数は元に戻るということで

すね。 

 

学校教育課長 新型コロナウイルス感染拡大防止のため、野菜の和え物を減らしております。その

分の野菜については汁物に入れ、栄養価は変わっておりません。また、なるべくデザートを付け

るようにしております。給食費の賄材料については、去年より上げて作っておりますが、見た目

は１品減っているので、これについての説明文書を給食センターから保護者宛に提出しておりま

す。 

 

委員 「先生方にフェイスシールドが配付された」ということですが、この使い勝手はどうなので

しょうか。息苦しさもあり、フェイスシールドを付けて指導しにくいという話を聞きます。 

 

学校支援室長 息苦しさ等で調子が悪くなる先生方もいらっしゃったので、基本はマスクで、顔の
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表情を見せたいときにはフェイスシールドを使用するなど、場面に応じて使用するようにしてお

ります。学校によっては、マウスシールドを使用しているところもあります。 

 

教育長 その他、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、続きまして報告（２）「図書館協議

会委員の委嘱について」説明をお願いします。 

 

図書館長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 図書館協議会委員の中に一般公募が入っているのはなぜでしょうか。また、どういう経緯で

選任されるのでしょうか。 

 

図書館長 図書館協議会委員に一般公募を入れることが、平成２４年度に決まりました。今回は、

４人の応募があり、応募の動機と図書館運営についてご本人の考え方をまとめたものを提出いた

だき、審査の結果選任しております。 

 

教育部長 可能な委員会については、一般公募で一般市民の方を入れるという方向付けをさせてい

ただきました。一般市民の方の意見を取り入れて幅広く活動していく目的で行っております。 

 

教育長 その他、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、続きまして報告（３）「教育委員会

後援申請について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

委員 ホール等で開催されると思いますが、人数制限をして開催されるのでしょうか。 

 

生涯学習課長 半分程度の定員で開催予定です。 

 

教育長 椅子の間隔を空けるなど対策をしているのでしょうか。 

 

生涯学習課長 横の椅子に座れないよう、また最前列も舞台から距離を置くよう対応しております。 

 

教育長 その他、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、続きまして報告（４）「豊明市立学

校給食センター栄調理場調理業務等委託について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 民間業者に委託するのでしょうか。 

 

学校教育課長 中央・栄調理場ともに市の事務職員、調理員の方がおります。県職員の栄養教諭の

方が給食の献立を作り、その方の指示を受けて給食を提供しております。民間業者には、調理業

務だけを委託します。 

 

教育長 その他、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、報告は以上となりますので、その他

に移ります。その他（１）「令和元年度豊明市立図書館実績報告について」説明をお願いします。 
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図書館長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 令和２年度の備品購入費が、令和元年度に比べ減少しているのは、何か理由があるのでしょ

うか。 

 

図書館長 例年、備品購入費として１,４００万円を計上しております。令和元年度は、老朽化した

備品等の購入費と児童書購入のための寄附をいただいておりますので、その分金額が多くなって

おります。 

 

委員 本館貸出状況で、３月新型コロナウイルスの影響を受けているのではないかと思いますが、

例年と比べて影響があるのでしょうか。 
 
図書館長 ２月末から３月は、栄分室と南部公民館図書室が閉室で、本館は開館していたため、前

年度と比べると本館の貸出冊数が、夏休み期間中と同じくらい多くなっております。 

 

委員 家に滞在する時間が長いため、貸出冊数が増えたのでしょうか。 

 

図書館長 本館の長時間利用を制限していたため、一度に沢山の本を借りられる方が多くいらっし

ゃいました。 

 

委員 ３月の入館者数が少ないのは、自粛した人が多いと捉えて良いのでしょうか。 

 

図書館長 ３月の行事が中止になり、学習室が利用できなかったため入館者数が減っております。 

 

教育長 その他、ご意見ご質問等ございますか。（なし）では、続きまして、その他（２）「ナガバ

ノイシモチソウ・大狭間湿地一般公開について」ご説明をお願いいたします。 

 

生涯学習課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ございますか。 

 

委員 ナガバノイシモチソウの生育状況は、どうでしょうか。 

 

生涯学習課長 今の所、生育状況は良いと聞いております。午前中に咲く花ですので、比較的早い

時間にお越しいただければ、ご覧いただけると思います。 

 

委員 ８月に屋外でマスクを着けて歩くのは、どうなのでしょうか。 

 

生涯学習課長 暑い時期になると思います。臨時的にテントを設けて日陰を作ることを考えており

ます。また、昨年は時間を決めてバスを巡回させておりましたが、今年は人数を制限し、５分か

ら１０分間隔で巡回させ、多くの方にご利用いただけるよう配慮させていただこうと考えており

ます。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、次回の教育委員会の日程についてお

願いします。 
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学校教育課長 （８月１７日（月）午後２時００分から８月定例教育委員会を開催、９月１７日

（木）午後２時００分から９月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 他にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午後４時００分、７月定例教育委員会の閉会を宣言。 


